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Láthatatlan lelkek. 
A választási küzdelem látszólag 

elült. Látszólag csupán. 
A Regát és Érdély, a két bir- 

kozó startolt, és a magát szellemi és 
anyagi magas régiókban képzelő R e- 
gát a magát parasztnak nevező Er- 
dély által földhöz üttetett. 

Voltak jelen Erdélyen kivül 
más erdélyiek is és pedig olyanok, 
akik megjelentek azért, mert vannak 
és akarnak lenni; olyanok, akik hul- 
laszagra jöttek és az arena körüli ki- 
száradt jegenyefák tetején foglalták el 
méltó helyeiket, vagyis a dögmada- 
rak, melyek arra lestek, hogy ked- 
vező pillanatban hullába márthassák 
utálatos csőreiket, és ezenkivül tenger- 
sokan az erdélyi koldusok és rongyo- 
sok közül, akiket csak mint látványos- 
ság érdekelt a bikaviadal, mert mind- 
annyian tudták és tudják, hogy a vi- 
adorok egyike tizenkilence, a másik 
egy hiján husz - és akár az egyik, 
akár a másik marad a porondon vagy 
talpon, ebből a koldusoknak és ron- 
gyosoknak soha semmi haszna nem 
lehet. 

Mi pedig, akik visszahuzódtunk a 
Hargita hegységeinek csendes völ- 
gyeibe és magunkba szállva elmélye- 
dünk a világ forgandóságának utvesz- 
tői felett, világitó szövétneket keresünk, 
mely ösvényt mutat nekünk, mely eb- 
ből a lehetetlen kaoszból egy szebb, 
egy jobb, egy boldogabb, egy emberi- 
esebb világba vezet. 

Egy hang üti meg füleinket, a két- 
ezer év óta legnagyobb rómainak: Mus- 
solini Benitonak hangja eképen : 
„Nincs a földnek egyetlen nemzete 
sem, mely önmagát vezetni, sorsát 
előbbrevinni tudná. Kell, hogy minden 
nemzet egyéneket termeljen ki magá- 
ból, akik átveszik nemzetük nagy tu- 
lajdonságait, egyesitik a saját nagytu- 
lajdonságaikkal és ezen egyesitett nagy- 
tulajdonságok révén vezetőivé válnak 
nemzeteiknek, intézőivé válnak tetteik- 
nek és előbbre viszik nemzeteik sor- 
sát." 

Szent Isten ! Van-e a Szentirásnak 
bölcsebb mondása ennél ? 

S kérdezzük : Vajjon a lefolyt küz- 
delem az ország határain belől lakó 
népek sorsának előbbrevitele érdeké- 
ben történt-e ? Vajjon ezen népek nagy- 
tulajdonságait arra hivatott, nagytulaj- 
donságokkal biró egyének átvették-e, 
vagy akik kiállottak a küzdőporondra, 
fel vannak-e ruházva a természettől 
népeket vezetni és boldogitani tudó 
nagytulajdonságokkal ? 

S ha nem, amit azt másfél évti- 
zed példája mutatja, lehet-e bizni az 
egymást felváltó viadorok személyi tu- 
lajdonságaiban, vezető képességében, 
emberi jóindulatában, tisztakezüségé- 
ben és gondjaira bizott népek sorsá- 
nak előbbreviteli akarásában?" 

Vagy lehet-e hinni, lehet-e bizni 
a dögmadarak erkölcseiben, természeti 
tulajdonságaiban ? 

Hol keressük hát a világitó mé- 
csest ? 

Ne keressük. Megvan. 1500 éves 
Európában töltött multunk emlékei 

közé vonuljunk vissza, ugyanannyi 
idős kulturánk müvelése legyen egyik 
fő gondunk, Szárhegy és Ujfalu nagy 
kulturtörekvései legyenek vonzó és 
követendő példaképeink, ahol minden 
láthatatlan lélek egy-egy világitó mé- 
cses legyen, melyeknek világánál Attila, 
a nagy hun király világbirodalma meg- 
alakitásától 1500 esztendőn át meglát- 
hatja mindenki, mint tükörben, hogy 
kik voltunk, kik vagyunk és mivé lehe- 
tünk, ha együtt vannak és együtt ma- 
radnak s ha magukból kitermelik s 
hiven követik a láthatatlan lelkek a 
hivatott vezető véreket. 

Az iskola mellett a családi, az ön- 
mivelésre, a tisztánlátásra fektessünk 

nagy sulyt. A tisztánlátás képessé tesz 
arra, hogy tévedésbe ne essünk a meg- 
próbáltatások idején, mert irva vagyon : 
A Világosság, az Igazság, az Ur el- 
jövetelének idejében támadni fognak 
közöttetek Ántikrisztusok, akik meg- 
kisértenek benneteket s jaj azoknak, 
akik behódolnak az ördög incselkedé- 
sének ! 

A dögmadarak pedig, a Ti Ánti- 
krisztusaitok, mint az Üdvözitőnek a 
Sátán, aki Urunkat felvivé a magas 
hegyre, megmutatá s neki igéré a vi- 
lág kincseit, ha őt követi. 

Az Ur pedig felele eképpen : „Tá- 
vozz Sátán, ne kisértsd a te Uradat, 
Istenedet !* J. I. 

A Gyilkostó környékének földtani viszonyai. 
— A Klimatikus Bizottság propaganda-estjén előadta Bányai János tanár, hirneves geologus. — 

Gyilkostavat a látogatók rendszerint Gyer- 
gyószentmiklós felől közelitik meg s ezért e szo- 
kásos uton haladva nézzük meg a feltünőbb 
földtani alakulatokat. 

Maga a város egy hatalmas kavicsfelhal- 
mozódáson, az egykori törmelékkupon fekszik, 
melynek az anyagát a háta mögött levő pata- 
kok kimosása és lehordása rakta ide le s meny- 
nyiségét és munkanagyságát abból képzelhet- 
jük el legjobban, ha a Békény patak óriási viz- 
gyüjtő területére gondolunk, amelynek kimélyi- 
tésével a rengeteg anyag most a város a kör- 

nyékének a Maros felé tartó dombjaiban van 
felhalmozva. 

Ez okozza aztán azt, hogy a kavicsfelhal- 
mozódásba a vizek igen mélyre huzódhatnak le 
s igy azok csak igen mély kutak által érhe- 
tők ell! 

Hogy a városból a Gyilkostó felé kiindu- 
lunk az ős palákra (zöldes, selymes fényü nagy 
táblákban hasadó fillitekesek) omlós elődombocs- 
kák alakjában a Hargitából kidobált vulkáni 
törmelékanyag rakodott le (andezittufa és brec- 
cala). 

A fővölgyből a Vár patakon felmenve kö- 
rülbelül a kápolnával egy irányban a patakme- 
derben egy érdekes régi vulkánikus tömeges 
kőzet van feltárva, mely ritka ásványi összeté- 
telénél fogva már régóta magára vonta a tudomá- 
nyos világ figyelmét. Éz nem más, mint a hi- 
res szienit, melynek földpátból álló fehér, né- 
hol vörös anyagából érdekesen válnak ki a szén- 

darabkákhoz hasonló amfibolok (ezeken kivül 
sok más ritka ásvány is találhátó : korund, szka- 
polit, cancrinit, szodalith, lepidomelán, ennek 
aranyos lemezkéi sokat megtévesztettek, titanit, 
gránát, zirkon, pistacit, miascit stb). 

Visszatérve a fővölgybe fel a Pongrác-te- 
tőig mind a szép hasadásu fillitek vannak fel- 
tárva, melyeket csak némely helyen törnek át 
régi vulkáni erupciók s amelyek vékony telé- 
rek alakjában helyezkednek köztük el, amint 
azt szépen a városi kőbányánál is láthatjuk, 
ahol igen jó érzékkel ép e tömeges vulkáni 
kőzet anyagát kezdték kibányászni (dioritos 
lávaanyag). 

A Pongrác-tetőn tul a leereszkedésnél már 
zöldes filliteket, a szintén rokon fajta másik 
kristályos pala, a csillámpala váltja fel, amely- 
nek rozsdás, vöröses anyagát a benne előfor- 
duló fehér kvarcbetelepülésekkel még a laikus 
is meg tudja különböztetni az előbbiektől. 

Leérve a völgybe, fehér sziklák vöröses 
alapkörnyezetben fogadják a kirándulót. (Innen 
ered a Vörös patak elnevezése is 1 1) 

A várostól idáig tartó legősibb képződmé- 
nyekre itt dolomitok települnek. (A mész- 

kőhöz hasonló fehér, de annál keményebb szik- 
lák () 

Kiérve a tóhoz, igen érdekes látképet nyujt 
a kiemelkedő Cohárd legömbölyitett m ész kő 
szirtje (jura-tithon koru), mely a környezetét ké- 
pező lazább homokkövek, agyagpalák és kon- 
glomerátok közül a lemosó vizek munkájával 
kipreparálódott. 

Ahol a tóból a Békás pataka kifolyik, a 
menedékház előtt szétváló ut között a homokkő 
sziklák tele vannak az egykori tenger kövült 
állatainak a maradványaival (a csigákkal rokon- 
ságban álló Ammonitesek héjjai és lenyomatai, 
amelyek közt 2-3 dm. átmérőjü darabok is ta- 
lálhatók 1). 

A Békás medrének keskeny, szurdukszerű 
kiképződését egy hatalmas rétegmozgásnak (tö- 
rés) köszönheti, amely le végig - ameddig a 
mészkő tart – követhető. (A rétegek elmozdu- 
lását igen jól mutatják, főként az alagut kör- 
nyékén szépen látható, ferdén álló mészkő-pa- 
dok, melyek a magas sziklafalakon még a lai- 
kusok előtt is feltünő egyenes vonalakkal ma- 
gukra terelik a figyelmet ! !) 

A szoroson lesétálva érdekesen lehet meg- 
figyelni az egymás fölé települt különböző 
koru mészkövek egymásután következő 
szinváltozásait. A mélyebb szinteket (idősebb) 
a fehér, szürkés mészkövek jelzik, amelyekre 
majd vöröses, korallos rétegek következnek, 
melyeket a szoros vége felé lent, szinte észre- 
vétlenül homokos reduineás maradványokat tar- 
talmazó s azután homokköb e átmenő alsó- 
krétakoru lerakódások követnek. 

A müut készitésével előállott pompás be- 
vágások a mészkövön kivül idegen, zöldes szinü 
s az első pillanatra e környezetben idegennek 
látszó, másféle kőzeteket is tártak fel. Egy ilyen 

szép részt az alaguton felül mintegy 1/2 km.-re 

ép az utkanyarodóban láthatunk, ahol a mész- 
követ egy vékony diabáz nevü vulkánikus kő- 
zetből álló tellér töri át. 

Annyi bizonyos, hogy e vidék tájképi szép- 
ségét, karsztos kifejlődését a mészkövekből fel- 

épitett vonulatnak köszönheti, melynek az alap- 
ját könnyen málló anyagok képezik. Ebből áll 
a tó közvetlen környéke is és magara tó is. Ke- 

letkezését ép a Gyilkoskő alatti ilyen laza ré- 

teg lecsuszásának köszönheti, mely elzárta a 
Békás patak utját s annak a vizét gát mód- 
jára felduzzasztotta. Ez a lecsuszás tárta fel 
egyuttal az előbb emlitett nagyszerü kövü- 
let (lelőhelyet is, amely tudósoknak egy egész 
seregét vonzotta e vidékre s az ott talált ma- 
radványoknak a feldolgozása valósággal egy kis 
irodalmat is teremtett*).
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A Gyilkostó a régi irodalomban — az 1837. 

évi keletkezése után — eleinte mint Vörös tó 

szerepelt (ugylátszik a Vörös patak, illetve a 

közvetlen környék vöröses szineződése miatt
 !). 

Igen érdekes volna kinyomozni, hogy az 1700-as 

évek u. n. Piritske tava, mely 1838-ban Scheint 

leirásában (Das Land u. Volk der Szekler) mint 

feltöltődött, eltőzegesedett, eltünt tó van emlitve, 

vajjon nem ép ezen a helyen volt-e ? 

A nevek körül felmerült zavart növeli az 

is, hogy Kővári (Erdély statisztikája 1847) 

Gyergyó nyugati hegyeiben emliti a Piritske ta- 

vat, amelynek kénes gőzei a fölötte elrepülő 

madarakat leszéditik. Viszont – bár akkor már 

megvolt - a Gyilkostóról emlitést sem tesz. 

*) Részletesebb tanulmányokra a követ- 
kező munkák ajánlhatók: Herbich F. Északkeleti 
Erdély földtani viszonyai (M. kir. Föld. Int. Évkönyve. 
I. 1871. Geologiai térképpel.) Herbich F. A Székelyföld 
föld- és őslénytani leirása. (M. kir. Föld. Int. Évkönyve 
V. 1878. Geologiai térképpel és a kövületek képeivel.) 
Földtani Intézet évi jelentései 1914-ről. Budapest. I. k. 
240 -262 1. (Itt részletesebb közelebbi irodalom van 

még felsorolva.) , 

Összefoglaló adatok Macovei G. legujabbi mun- 

kájában találhatók, mely a bukaresti földtani intézet 
kiadásában jelent meg franciául. Apercu geologidue 

sur les Carpats orientales. (Assotiation pour lavance- 

ment de la geologie des Carpates. Guide des Excur- 

sions, 1927. Geologiai térképpel.) 

Gyártás Elemér beszéde a községi szenátorválasztás 
igazolásánál a szenátus 1932. augusztus 3-iki ülésén. 

Elnök Ur, Szenátor Urak ! 

a tegnapi ülésen az udvarhelymegyei köz- 

ségi tanácsosok által választott szenátori man- 

dátum igazolása kapcsán, a választásnál elkö- 

vetett cselekményekre vonatkozólag általam elő- 

terjesztett bizonyitékok és részletesen ismerte- 

tett szomoru tények alapján a szenátus többsége 
és a kormány jelenlévő képviselője azt a lova- 
gias eljárást tanusitották, hogy vizsgálatot ren- 

deltek el a választás körülményeinek tisztázá- 

sára nézve, ami által olyan példát állitottak föl, 

amilyent eddig még sohasem tapasztaltunk, ami- 

óta a jelenlegi választási törvény érvényben van. 

E lovagias magatartással szemben talán 

tapintatlanság is volna részemről, ha a tisztelt 

szenátust most azzal fárasztanám, hogy hossza- 

san ismertessem azokat a sulyos cselekménye- 

ket és visszaéléseket, melyeket ugyanezen vá- 

lasztás alkalmával Csikvármegyében elkövettek 
s azt hiszem, hogy az Önök tegnapi magatar- 

tása felment attól is, hogy hosszas érvelések- 

kel igyekezzem Önöket arról meggyőzni, hogy 

ennél a választásnál ugyanazon indokok alap- 

ján ugyancsak meg kell tenniöők a megfelelő 

intézkedéseket. 
Anélkül, hogy ismétlésekbe bocsátkoznám, 

leszögezem és kijelentem tehát, hogy mindazo- 

kat a kifogásokat és panaszokat, melyek a vá- 

lasztási elnökhöz benyujtattak, s amelyek az 

iratcsomóhoz vannak csatolva, teljes egészük- 

ben változatlanul fenntartom. 

Ezekben a beadványokban felpanaszolja a 

mi jelöltünk és panaszolják a mi bizalmi em- 

bereink, hogy teljesen ugyanazt a módszert kö- 

vették velük szemben, melyet Udvarhelymegyé- 

ben követtek s amelyet Önök tegnapi beszé- 

demből már jól ismernek. 

Sőt, ennél a választásnál a szavazatok 

aránya még beszédesebben szól a mi igazunk 

Az emberséges adós. 

Viharos éjszaka volt. Folyt a pezsgő. A 

kártya elpártolt tőlem. Eluszott a havi gázsi. 

Kamarád ! Kinálj meg egy szivarkával ! Paran- 

csolj I Köszönöm i Mi a fenének vegyülez a kár- 

tyakompánia közé? Egy katonatiszt havi gá- 

zsija nem elég két blattra. Hosszu még a hónap. 

Amint emlékszem, még egy váltólejáratod is van. 

Hát azt miként rendezed ? 
— Áz öregtől kölcsönpénzt kérek ! 
— Ne élj vissza az őrnagy ur jóságával, hi- 

szen ő nem bankár. Gyermekei vannak, nevel- 

tetni kell azokat. Gazdagon nősült ugyan, de 

azért a zászlóaljnak nem lehet bankárja. Akik 
egynéhányan szivességét minduntalan igénybe 

veszitek, nagyon rossz fizetők vagytok. Csodá- 

lom, hogy az öreg egyszer és mindenkorra a 

kölcsönpénzadást tőletek meg nem tagadja ! 
ak 

A zászlóalj számvezető tisztje beteget je- 

lentett és amint hirlik, betegsége olyan termé- 

szetü, hogy három-négy hónapig szolgálatot nem 

teljesit. Most jön a java. Bartha Ödön hadna- 
gyot a számvevői teendők végzésére a zászló- 
alj-irodára bevezényelték. 

Számolni jól tud, csak egy nagy baj van. 

Néha-néha pénzt is kell kezelni és ő a pénzt 
nagyon el szokta számolni. 

k 

A zászlóalj tisztikara a zászlóalj-irodában 

mellett, mert 700-nál több szavazó közül itt 
csak 293 szavazó tudott leszavazni. A kormány 
jelöltje 153 szavazatot kapott, a Magyar Párt 
jelöltje 138 szavazatot, ugy, hogy a különbö- 

zet csak 15 szavazat, ami egészen elenyésző, 
ha figyelembe vesszük, hogy több mint 350 
szavazó nem tudott leszavazni. 

Ugyancsak le kell szögeznem azt is, hogy 
— tulmenően az udvarhelymegyei visszaélések- 
nél — itt magát a jelöltünket is letartóztatták 

s rajta kivül letartóztatták és bántalmazták még 

számos vezetőemberünket is. 
Ami a megválasztott szenátor, Emil Pre- 

cup személyét illeti, ő régi harcosa a nemzeti 

paraszt-pártnak s köztiszteletben álló egyén, 
akit távolról sem akarok személyében megbán- 
tani, de engem nem személyi, hanem elvi szem- 

pontok vezetnek s ezért egész terjedelmében 
fenn kell tartanom az iratcsomóhoz csatolt elő- 

terjesztéseket. 
Kérem Önök, etlegyenek következetesek, s 

amiként elrendelték a vizsgálatot az udvarhelyi 

választások ügyében, ugyanugy rendeljék el 

ebben az esetben is. (Közbeszólások és tiltako- 
zások a többség padjaiból.) 

Stefan Graur korelnök szavazásra 
teszi föl a kérdést s a többség elfogadja az 
igazolóbizottságnak a mandátum igazolására vo- 

natkozó javaslatát, minek alapján a korelnök 
Precup Emilt megválasztott szenátornak jelenti ki. 

Uti-bőröndök 
már 205 lejtől: 

betétes Vulcan, Lehna Vulean, 

valódi Vulcan fiber táska 

minden nagyságban rendkivül olcsó árban 

kapható Márk István iüzletében. 

várakozik a havi fizetés kifizetésére. Bartha 
Ödön hadnagy ur reggel 6 órakor a szomszéd 

városban lévő katonai pénztárhoz ment a tiszti 

fizetések egy havi része és a legénység ötnapi 

zsoldja felvételére. 
Délelőtt 10 órakor kellett volna kezdődni 

a kifizetéseknek. Várakoznak. Délután 1 órakor 
van. Bartha Ödön a pénzzel nem akar feltünni 

a láthatáron. Ebédre távoznak. Délután 3 óra- 

kor van. Bartha Ödön a pénzzel még mindig 
oda van. 

Táviratoznak a katonai pénztárnak. Válasz: 

Bartha Ödön délelőtt 8 órakor a pénzt felvette 
és innen eltávozott. Valóban eltávozott. Hiva- 

talból körözik. Eltelik nyolc-tiz nap. Eltelik 

egy-két hónap. Hire sincs, nyoma sincs Bartha 

Ödön hadnagy urnak ! 

Barthóky őrnagy az ezredparancsnokságtól 

sok kellemetlenséget szenvedett a Bartha Ödön- 
féle pénztári müvelet miatt. Minden szenzáció 
csak egy pár napig tart. Rendretérnek a vihar 

után a kedélyek és a mindennapi barázdában 
tovább szántogatnak az emberek. 

Bartha Ödön esetére már nem emlékeznek. 

Barthóky ezredes lett. Nyugdijazása is napi- 

rendre került. 
k 

A n...i pusztán gazdálkodik Barthóky 
Béla nyugalmazott ezredes. Négy leánya és egy 
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Az ,Egyeskő*-nél felépült az 
első székelystilű turistaház. 

A Brassói Turista Egylet csiki csoportja 

két évvel ezelőtt kezdette meg müködését. Lel- 

kes vezetők és tagok fáradozása megszerettette 

az addig Csikban ismeretlen, vagy öntudatla- 

nul, szervezetlenül gyakorolt turisztikát. Két 
év után a csiki csoport jelentős állomáshoz ér- 
kezett. Erős kitartással, tagjai közremüködésé- 
vel a balánbányai „Egyeskő"-nél menedékhá- 

zat emelt. A menedékház felépült és annak az 
ad különösebb értéket, hogy maguk a csiki tu- 
risták sajátkezüleg rótták össze a székelystilü 
nagy faházat. A zsindellyel fedett tornácos me- 
nedékház mintegy 30 személy befogadására al- 

kalmas. 
Ilyen körülmények között önönmagukat 

tisztelik meg turistáink, amikor arra gondoltak, 

hogy a Székelyföldön első és egyetlen ilyen- 

szerűü turistaházat ünnepélyes keretek között 
fogják átadni hivatásának. Az avató ünnepély 
aug. 14-re van kitüzve. Erre a vezetőség már 
meghivta az összes székelyföldi sport és turista- 
egyesületeket, az E. K. E.-t a szász Karpathen 
Vereint, a román turista Clubot, valamint a 
gyergyói és felcsiki székely lakosságot. A fel- 
avató ünnepség szentmisével kezdődik. 11 óra- 
kor Boga István csikszentdomokosi plebános 
mondja a tábormisét, mely után felszenteli a 
menedékházat. Utána üdvözlő beszédek lesznek. 
Ebéd után kirándulások lesznek a szomszédos 
sziklás vidékekre, a jégbarlangok megtekinté- 

sére, gyopározás az ,Egyeskő" oldalán. 
A turistaházhoz a területet és az élőfa 

mennyiséget a csikszentdomokosi közbirtokos- 
ság bocsátotta rendelkezésre. Az épitkezéshez a 

legnagyobb anyagi áldozatot Krausz László és 
Krausz Jenő hozták. Lukács Ferenc kályhás 
teljesen dijtalanul állitott fel egy ügyes tégla- 
kályhát. A szükséges pénzösszeg összehozásá- 
ban Csikszereda közönsége buzgólkodott. Ifj. 
Máyer János eszközölte a gyüjtést. 

A Gyergyószentmiklósi Sport Egylet csat- 

lakozik a kiránduláshoz, illetőleg nagyobb tár- 
sasággal résztvesz a menedékház avatásán. 

A kirándulók egyik csoportja szombaton 

reggel indul gyalog Balánbányára, ahol a csik- 
szeredaiakkal találkozva együtt teszik meg az 

utat az Egyeskőre, mig a másik csoport a vasár- 
nap hajnali vonattal indul Szentdomokosig, 

ahonnan szekérrel folytatja utját Balánbányáig 
és a csikszeredaiakkal és a másik gyergyószent- 

miklósi csoporttal együtt mennek tovább. A va- 
sárnap induló csoporthoz reggel az állomáson is 
lehet csatlakozni. 

Fing-pong labdák 
kaphatók a Márk könyvkereskedésben. 

fia van. A leányok közül hárman férjhez men- 
tek. A negyedik leány Matild, még most jár a 
nevelőintézetbe" A fiatal Béla gyerek a jogi 
tanulmányokkal most foglalkozik. 

A leányok neveltetése, a háromrendbeli 
hozomány kiadása és a jelenlegi nevelési költsé- 
gek sokba kerültek, illetve kerülnek. A gazda- 
sági viszonyok rosszak. A birtok adóssággal van 

terhelve. A napikiadások megvannak. A vál- 
tóadósságok és a váltókezességből származó 
adósságok tengerében uszik a gazdaság. 

Nincsen menekülés. A vagyoni romlás 

menthetetlenül bekövetkezik. Matild és Béla 
gyermekek még ellátatlanok és ha a birtok el- 
vesz, a nyugdija megélhetéshez és a két gyer- 

mek továbbtanittatásához vajmi kevés lesz ! 

Bekövetkezett. 

A birói árverés a jövő hó 15-ikére van 
kitüzve. Ide-oda egy hónapi idő. Azalatt, ha 
csodák nem történnek, veszve van minden ! 

Barthóky nap-nap után aggódik és mint volt 

katona, férfiasan néz elébe a bekövetkezendő 

veszedelemnek. Életemben minden embertársam- 
nak segitségére voltam és gondoltam, hogy a 
jóságos Isten segiteni fog rajtam ! 

k 

Még csak tiz nap ! 

Nincs mentség ! Nincsen már több hitelező, 

aki rajtam segitene! Édes feleségem ! Ne sirj ! 
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Leány, legény azt kérdezték, 
Hogy én köztük milyen lennék? 

Vész-hang ... 
Ha én leány volnék... ma én leány volnék... ? 
Minden legény, minden férfi szeme közé néznék. 

Kikeresném, kikutatnám: kinek van regénye...? 

Arra kérném éj záporán nekem elmesélje ... 

Megmondanám halkan, távozz, unom a világom, 

Lefeküdnék s rám borulna egy gyönyörü álom. 
Virradatra, ott kezdeném - mikor hullt a zápor... 

Énekelve, megdalolnám ámort és a mámort. 

Ha én legény volnék! ha én legény volnék... 

Holdaseste leányoknak feléjük sem néznék. 

Megvárnám mig csalfaságán elszakad a hurja, 

Napnyugtától, napkeletig felzokog a buja. 

Pitymalatkor megüzenném – Magasztos az élet ! 

A perzselő nap hevében, elhallgat az ének... 

Délutánként ott kezdeném, hol zokog a buja... 

Elsiratnám, elzokognám szenvedésem ujra. 

Éji zápor, kacaj, visszhang ! zsongva egybefolynak. 

Csalfaság és hurpattanás - futó élet volna ? 

Leány álmok, legény vágyak, folyton együtt járnak. 

Könnyek nélkül, rege nélkül, örök éjre válnak. 

Ami fájna s zordonsága élni alig hagynak 

Éket alkony óráiba mindent visszaadnak... 

Fent a légbe távolodnak régi bus érzések... 
Visszasugnak, visszabugnak elmult szenvedések. 

HIREK. 
– A Magyar Pártiroda közlemé- 

nye. A f. hó 14., vasárnapra meghir- 
detett magyarpárti közgyülés – mely 
már a mult számban is meg lett hir- 
detve – további előkészités után va- 
sárnap 3 órai kezdettel meg lesz tartva. 

A meghivott képviselők teljes 
számban meg fognak jelenni és ismer- 
tetni fogják a legujabb eseményeket. 

Az elnökség és az intézőbizottság 
a megtartott tizes gyülések jelölései 
alapján a f. hó 11. és 12-én tartott 
gyülésein összeállitotta a tisztikar és 
a kibővitett intézőbizottság jelölő lis- 
táját, melynél figyelembe vett minden- 
féle követelményt. 

Ezek szerint végre eredményesen 
meg lesz oldva a régen esedékes tiszt- 
ujitás s annak alapján megindulhat az 
intenziv magyarpárti élet. 

A siker érdekében kivánatos, hogy 
a tagok minél számosabban jelenjenek 
meg a gyülésen. Elnökség. 

A Magyar Párt elnöksége az alábbia- 

kat közli: A kolozsvári tanügyi inspektorátus 

19808-1932. szám alatt körrendeletet adott ki, 

mely szerint a felekezeti iskolába való beirat- 

kozások során a szülők kötelesek anyakönyvi 

kivonatot, keresztlevelet, állampolgársági bizo- 
nyitványt és ujraoltási bizonyitványt becsatolni. 

A Magyar Párt képviselői közbenjártak a tör- 
vényes alappal nem biró és sulyosan terhes kör- 
rendelet hatálytalanitása iránt. Illetékes helyen 
határozott igéretet kaptak aziránt, hogy kellő 
időben megfelelő intézkedés fog tétetni. A szü- 

lők várják be nyugalommal és bizalommal az 
ujabb rendelet kiadását. 

— Helyreigazitás. Vettük és készséggel 
közöljük Szabó György főesperes, apát-plebános 
ur alábbi sorait : 

Tekintetes Szerkesztő ur ! 
A ,„Gyergyó" aug. T.-i számában az van 

jelezve, hogy az Egyházmegyei tanács képvi- 
selőit dr. Benke Antal és Gereöffy Csanád urak 
személyében az egyháztanács választotta meg. 
Téves közlés. Az egyházközségi közgyülés vá- 
lasztotta meg. 

Egyuttal közlöm, hogy a kisebb egyházközsé- 
gek kiküldött elektorai világi képviselőknek : 
Urmáneczi Jánost és Balázs Ferencet választot- 
ták meg. A kerületi papság pedig Gaál Tamás 
alesperes plebánost. A ditrói egyházközség dr. Pus- 

kás Leventét és Mezey Lajost, a remetei egy- 
házközség Puskás Imre és Puskás Ántalt, a 

szárhegyi Fülöp Alajost, a gyergyóujfalvi Já- 
nosi Mártont. 

— Felhivás Gyergyószentmiklós és vidéke 

összes nyugdijasaihoz. A gyergyói összes állami, 

megyei, városi, községi, felekezeti, tanári és ta- 
nitói nyugdijasok, rokkantak, hadiárvák és ha- 
diözvegyek f. évi augusztus 20-án d. u. 2 óra- 
kor a gyergyószentmiklósi róm. kath. központi 
elemi iskola nagytermében a nyugdijaik folyó- 

sitása végett teendő intézkedések megbeszélése 
és ezen célból egyesületbe való tömörülés vé- 

gett összejövetelt tartanak. 

Felkéretnek az összes helybeli és vidéki 
nyugdijasok, hogy a fent jelzett időpontban és 

helyen lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. 

– Aranylakadalom. Gyönyörü ünnepség 

keretében, de szük családi körben ülték meg 

mult vasárnap a marostordamegyei Körtefáján 
a megyeszerte és köztisztelet- és becsülésben 
álló Márk Simon birtokos, egyh. főgondnok és 

felesége házasságuk ötvenedik évfordulóját. A 
mintegy negyven főt kitevő, a jubilánsok gyer- 
mekeit, unokáit és közeli rokonait magában fog- 
laló család délelőtt az uj katholikus templomba 

követte a jubiláló házaspárt, ahol a hálaadó szent- 
misén Szabó György apát-plebános, a jubiláns 
iskolatársa és a család kipróbált hüségü barátja 

adta rájuk az Egyház áldását. 
A templomi ünnepséget a családi háznál 

lakoma követte, melyen a felköszöntők sorát 

Szabó György apát-plebános nyitotta meg tar- 
talmas szép beszéddel, éltetve a jubiláns házas- 

Ne könnyezz ! Gyermekeim ! Ne aggódjatok ! A 

jó Isten nem hagy el! 
Még csak két nap! 

A községi lovaslevélhordó vágtat be az 

udvarra és egy hivatalos levelet ad át Barthóky 

ezredesnek. 
A levél: Ezredes ur ! Hivatalos tisztelettel 

értesitem, hogy a folyó 15-ikére az ön ingatla- 
nára kitüzött birói árverési eljárást beszüntet- 

tem. Egy ismeretlen az ön ingatlanait terhelő 

adósság tizszeresét birói letétbe helyezte és a 

biróságot egy beadványban arra kérte, hogy 

öntől kérje be váltóadósságai összegét, hogy 

ezen birói letétben lévő összegből azokat is egyen- 

lithessék ki. N. N. telekkönyvi biró. 

Az idő eljár. Harminc év nagy idő. 

—- Ha emlékezetem nem csal és ismerő- 

képességemet el nem vesztettem, igazán Bartha 

Ödön öcsémuramhoz van szerencsém ? A világ 

melyik tájékáról jöttél és minek köszönhetem, 

hogy látogatásoddal megtisztelsz ? 

—- Urambátyám ! Régi jóteményeidet jöttem 

meghálálni ! 

- Nem emlékszem a jóteményekrel! Mik 

lehetnek azok ? 

— Boldogult hadnagy koromban, midőn a 

38.ik honvédzászlóaljnál, mint őrnagy parancs- 

nokom voltál kedves urambátyám, nap-nap után 

a tőled kapott kölcsönpénzből éltem. 

– Valamennyire emlékszem az ügyre. 
Szót sem érdemel ! 

= Jó, jó urambátyám! De annakidején, 

amikor a zászlóalj pénzével Amerikába vitorláz- 
tam, 1500 frtoddal adósod maradtam ! 

— Most már kezdek valamennyire emlé- 
kezni. Rég volt. Elévült az egész dolog ! 

– Részemről nem évült el. Ha urambá- 
tyám nem leszek terhedre, röviden elmondom 

az amerikai élményeimet. 
— Éndekes lehet. Örömmel meghallgatom ! 

Azon a végzetes napon, amikor a zászlóalj 

pénzével meglógtam, nem egyedül, hanem a 
szomszédvárosban lakó jegyesemmel hagytam 
el a vén Európát. Okmányaink rendben voltak. 
Ámerika első városában az uj életet azzal kez- 
dettük, hogy az esküvőnket megtartottuk. 

Egy pár évig nyomoruságos napjaink vol- 
tak. Egy vendéglőben edényeket mosogattunk. 
Később pincérségre léptettek elő. Nemsokára 
főpincér lettem. A szerencse hozzám szegődött 
és nap-nap után vagyonosodtam. 

Nyole év mulva saját vendéglőm volt. 

Ezután kisebb-nagyobb üzletekbe bocsátkoztam 
és mindig kedvezett a szerencse, ugyhogy jelen- 

leg többszörös háztulajdonos, földbirtokos és 

tőkepénzes vagyok. 
Ámihelyt a szerencse kedvezni kezdett, 

urambátyám, a nálad lévő 1500 frt adósságom- 
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párt, Isten áldását, még hosszu életet és egész- 

séget és utódaikban is sok örömet kivánva ne- 

kik. Az apát ur felköszöntője után az estbe nyuló 
ebédet még számos talpraesett pohárköszöntő 

füszerezte. 

Egy hosszu, munkás élet alkonyán büsz- 
keség töltheti el a jubiláris házaspárt, büszkél- 

kedve gyermekeik viruló családjaiban és gyönyör- 
ködve kedves és bájos unokáikban. 

—– Négyszázezer lejbe kerültek a csik- 
megyei választások. A csikszeredai vármegye- 
házán most állitják össze az idei választások 
költségeire vonatkozó számadásokat. Illetékes 

körökben nagy megelégedéssel emlegetik, hogy 
mig a tavalyi választások Csikmegyében 800 
ezer lejbe kerültek, addig a mostaniak éppen 
felébe. Ebből azt a következtetést is levonják, 
hogy az idei választások a tavalyiakkal szem- 
ben feltétlen tiszták voltak. Megelégedéssel ál- 

lapitják meg, hogy a mostani választások 400 
ezer lej költsége pusztán a választás technikai 
költségeire ment és abból korteskedésre nem 
forditottak semmit. 

— Japán, Német- és Olaszország kilép a 

népszövetségből. Az „Echo de Paris" szerint 
politikai körökben az a meggyőződés, hogy 
Japán, Német és Olaszország kilépnek a nép- 
szövetségből. Ugyancsak az „Echo de Paris" 
irja, hogy ebben az esetben egy ujabb világhá- 
boru veszélye fenyegeti a világot. 

- Él a Székelység! A legutóbbi lapszá- 
munk megkésése miatt ugy látszik az Erdélyi 
Szemle a mai gyakori lapbeszüntetésre gondolt, 
midőn meleghangu s a Székelység eddigi mun- 

káját méltányoló megemlékezéssel siratja egyet- 
len székely témáju folyóiratunk kimulását. Nem 
is vesszük zokon ezt, hisz a szeretet szól min- 

den sorából s ez még biztatót ad nekünk a jö- 
vőre. Sőt kabalából jó jelnek tekintjük, mert 
„akinek hót hirit kőtik, az sokáig él 1" Ha ne- 
hezen is, de csináljuk tovább a megkezdett 
munkát, mert a Székelységnek élnie kell. 

A Székelység Szerkesztősége. 

— Felvétel ipari szakiskolába. A gyer- 
mekeiket az elemi iskola után tovább tanittatni 
akaró szülők figyelmét felhivjuk a most igazán 
aktuális szakiskolai tanulmányokra. Az egyet- 
len székelyföldi szakiskola Székelyudvarhelyen 

van, amelynek agyagipari, szobrászati és aszta- 
losipari tanfolyamai a székely ember természe- 
tének legmegfelelőbb foglalkozási ágakra nyuj- 

tanak kiképzést. Az iskola 5 évfolyamu s az 
elemi iskola 4. osztályos bizonyitványával lehet 
beiratkozni. Ezenkivül a felvételhez szükséges 
születési, ujraoltási bizonyitvány és állampol- 

gársági bizonyitvány. Fizetendő egész évre 300 

lej iskolai illeték. Akik az internátusban akar- 
nak lakni, azoknak az egész tanévre 3500 lejbe 

nak megfelelő dollárösszeget egy pénzintézetbe 

helyeztem el kamatozás végett és évente min- 
dig 1500 frttal pótoltam. Sőt egy párszor foga- 
dást tettem, hogyha ez, vagy az a vállalat si- 
kerül, a nyereség öt-hat százalékát urambátyám 

a nálad lévő adósságom törlesztésére forditom. 

Törekvésemet szerencse kisérte és a betét 

tekintélyes összegre növekedett. A katonai kincs- 
tárnak okozott kárt háromszoros összegében 

megtéritettem. 

Családi életem elég boldog. Egy fiam van. 

Végzett mérnök. Itthon akar boldogulni. N... 
városban tartózkodunk. Kedves leányoddal, Ma- 
tilddal megismeskedett. Kölcsönösen szeretik 

egymást. Boldogulásukhoz urambátyám légy 
szives add beleegyezésedet ! 

- EÉEzerőrömest beleegyezem! Csak azt 

szeretném tudni, hogy ki volt az az embersé- 
ges ember, aki megmentett az anyagi romlástól? 

k 

– Urambátyám ! Az 1500 frt kölcsön sza- 

porodott huszonöt év alalt, amint elmon dottam 
annyira, hogy megmentett tégedet az anyagi 
romlástól ! 

Ezt pedig urambátyám neked, mint em- 

berséges hitelezőnek érdemeid szerezték, mert 

annak idejében nyomoruságomból nagyon sok- 

szor, illetve mindig kisegitettél ! 

Ferenczy Dénes.
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kerül az ellátás és lakás. Érdeklődők kérjenek 

prospektust az igazgatóságtól. Remény van arra, 

hogy a jobb tanulóknak a miniszterium ösztön- 

dijat fog utalványozni. A legtöbbnyire székely 

fiuktól látogatott intézetet nagyon ajánlhatjuk 

az érdeklődők figyelmébe. Cim: Scoala de arte 

si meseri, Odorheiu. 
—- A nyilvánossági joggal biró, 350 éves 

multra visszatekintő székelyudvarhelyi róm. 

kath. liceum (főgimnázium) a jövő 1932-1933 

tanévre is felvesz róm. kath. és protestáns val- 

lásu tanulókat. A főgimnáziummal kapcsolatban 

régi jó hirnevü fiunevelőintézet van, melyben 

igen szerény ellátási dijért jó ellátásban és gon- 

dos felügyeletben részesülnek a növendékek. Fi- 

gyelemre méltó, hogy az olcsó ellátási dijért, a 

napi háromszori étkezés (reggeli, ebéd, vacsora) 

mellett a naponkinti d. u. fél 5 órai tejitatás is 

be fog vezettetni a fiunevelőintézet növendékei 
részére, mi az uzsona megtakaritását jelenti. Szé- 

kelyudvarhely igen kellemes fekvésü, nem zord 

és mégis havasi tisztaságu levegőjü, fürdőkkel 

övezett város, melynek legszebb, parkirozott ré- 

szén fekszik a két testvérintézet: főgimnázium 

és fiunevelőintézet (internátus). Részletes pros- 

pektust kivánatra 10 lejes postabélyeg ellenében 

készséggel küld: A székelyudvarhelyi róm. kath. 

fiunevelőintézet igazgatósága Odorheiu, jud. 

Odorheiu. 

— Jószivü londoni taxisoflfőrök. Négyszáz 

londoni taxisoffőr elhatározta, hogy szomba- 

ton ingyen viszi el a szegény gyerekeket va- 

lamelyik tengerparti fürdőhelyre és vasárnap 

este ingyen hozza őket vissza. 

* Eladó olcsó árban modern hálószoba- 

butor, konyhabarendezés, fotelek, sezlon és asz- 
talosszerszámok. 

Érdeklődni Márk István könyvkereskedő- 
nél lehet. 2-2 

SPORT. 
Vasárnap és hétfőn, f. hó 14-15-én ren- 

dezi meg a pályabizottság atlétikai viadalokkal 

egybekötött tribün és pályaavató sportünnepé- 
lyét. A sportünnepély szenzációja Kolozsvár leg- 

régibb sportegyesületének, a „K.A.C." futball- 
csapatának kétnapos vendégszereplése lesz. Va- 
sárnap a K.A.C. ellenfele a Gy.S.E.—Liceum 
komb. csapata lesz; mig hétfőn a Kolping csa- 
patával méri össze erejét a vendégcsapat. 

Felhivjuk a sportkedvelők figyelmét ezen 

nevezetes eseményre, annál is inkább, mert nem 
igen kerülünk abba a kedvező helyzetbe, hogy 

egy ilyen nemzetközi mérkőzéseket játszó nagy- 
nevü sportegyesület futballcsapatának játéká- 
ban gyönyörködhessünk. 

Négy világbajnokságot nyertek 
eddig a magyarok a X. olimpián. 

A X. olimpia eddigi küzdelmei világraszóló 
magyar sikereket hoztak. A maroknyi magyar 

nép a többszáz milliós nemzetek emberfeletti 

küzdelmében olyan bravuros teljesitménnyel lepte 
meg az olimpia százezres közönségét, amire 
méltán figyel fel az egész világ. 

Pelle István két világ- 
bajnokságot nyert. 

A még szinte gyermekember Pelle István 

eddig a müűszabadgyakorlatok és a rudugrás 
egyéni világbajnokságait nyerte meg. S ha a pártos 
zsüri össze nem fog a világ ma kétségtelenül legki- 

válóbb tornásza ellen, az egyéni összetett tor- 
nászvilágbajnokságot is ő nyerte volna meg. De 
a zsüri rosszindulatu pártoskodása mellett is a 
második helyen végzett. A magyar csapat többi 

tagjai is elég jól szerepeltek, ugyhogy a nem 
zetek óriási konkurrenciájában is a negyedik 
helyre tudta magát felverekedni a magyar csapat. 

A vizipolótorna világbajnokságot 
a magyarok nyerték. 

Annyi pechsorozat után végre a magya- 
rok Los Angelesben mindent elsöprő döntő fö- 
lénnyel bizonyitották be a világnak, hogy ma 

ők a vizipolózás koronázatlan királyai. Az am- 
sterdami világbajnok német csapatot 6 : 2-re, a 

japánokat 18: 0-ra, a félelmeteshirü s a százez- 
res közönségtől végsőkig tüzelt amerikai csapa- 
tot pedig T: 0 arányu megsemmisitő fölénnyel 

győzték le. 

A világbajnokságot jelentő győzelem után 
a közönség leirhatatlan lelkesedéssel ünnepelte 
a mindvégig legsportszerübben, fényes technikai 
trükkökkel és lenyügöző elszántsággal játszó 
diadalmas magyar csapatot. 

A magyar kardcsapat is nyomasztó 
fölénnyel nyerte a világbajnokságot. 

A világhirü magyar vivók ezuttal is be- 
bizonyitották, hogy a vivásban még mindig ver- 
hetetlenek. 

Hiábavaló volt a zsüri erőlködése az igaz- 

ságtalan sorsolással: a magyar vivók végig ver- 
ték a világ összes vivóit. Az előmérkőzések so- 
rán játszi könnyedséggel győzte le Dánia, Me- 
xiko, Lengyelország vivóit. 

A döntőbe került nemzetek közül Amerikát 
18: 8, Lengyelországot 15: 1 és a félelmetes 
hirü Olaszországot 14: 2 arányu minden eddigi- 
nél nagyobb fölénnyel győzték le. 

Az egy nap alatt három világbajnokságot 
nyert magyar olimpikonokat a közönség tom- 
boló lelkesedéssel ünnepelte. 

Enekes Európa-bajnok. 
A magyar bokszolók közül eddig Énekes 

szerepelt a legjobban, aki minden európai ellen- 
felét legyőzte s igy Európa-bajnoki cimet nyert. 
ma z e 

Rejtvények. 
Jelige: Fejtörő az elme sportja. 

Betürejtvény. 
Beküldte Sz. D. Gyergyó. 

T II. III. 

TT TL 

A 31. számban közölt rejtvénynek helyes 
megfejtése: 

Könnyebben megy megszeretni azt, akit sziv- 

ből gyűlöltünk, mint meggyülölni azt, akit szivből 
szerettünk. 

. 

Taliszati vikl 
horgok, Pinguin zsinórral, 
ragasztott és kötözött angol horgok, 

műlegyes horgok, duplahor- 
gos műlegyek, kalanashor- 
gok, zsinórok, kötőkék és min- 

den nagyságu olcsó halászhorgok 

MÁRK ISTVÁN-nál. 
k 

Faeladási hirdetmény. 
Valea-Strambá legelőtársulat igaz- 

gatósága közhirré teszi, hogy a Szán- 
duj-havas legelőn található famennyi- 
ség, amely 1. számtól 9139. drb szá- 
mig lábon álló lucfenyő 3900 m' fát 
tartalmaz, augusztus hó 15-én délután 3 
órakor a közbirtokosság irodahelyisé- 
gében zárt irásbeli és nyilvános szó- 
beli árverésen el fog adatni. Az el- 
adási feltételek a közbirtokosság iro- 
dahelyiségében megtekinthetők. 

Valea-Strambá, 1932. julius hó 24-én. 

Antal Józset, György Ferenc, 
elnök. jegyző. 2-2 

ekzvm tamz e az Anyzo zma 

Minden gondos háziasszony 
téli befőttjeit és dunsztosait 

„eELLOFAN" 
átlátszó cellulozehártyával 

köti le. Kezelése legegyszerübb, 
kifőzni lehet, 160 Celzius fokot 
bir ki. Megóvja a befőtt friss 
izét. Átlátszóságánál fogva a be- 
főtt ellenőrzése lehetséges, ab- 
szolut steril és a befőtt kivá- 

lóan szép. 
1 boriték ára 20 lej, elég 32 üveg 1 li- 
teres befőtt lekötésére, tehát nem kerül 
többe, mint a rendes pergament. Kapható 

MÁRK ISTVÁN 
könyvkereskedésében. 

zzaa gy étea 

Staniol szines és ezüst 
Márk Istvánnál. 

Vigyázzunk háziállatainkra! : Óvakodjunk a sertésvésztől? 

Állattartó gazdák figyelmébe! 
Megérkezett a már békében elsőrendüen bevált: 

Főlerakat Romániában: 

INCASSO BANK 
R. T. áruosztálya 

ORADHEA 
Str. Rimanoczy 2. 

„Jorkshire" sertés- és malactápliszt. 

„Merino" juh- és báránytápliszt. 
„Amnimnal" ló- és marhatápliszt, és 
„Rhodein" baromtitápliszt. 

Kapható : 

gyógyszertárakban 

10-3 [füszerkereskedésekben 

Miárk István 

Legujabb román és magyar szépirodalmi és iskolakönyvek, ima-, képes- és itjusági könyvek, füzetek, irkák, szótár-, hangjegy- és 
rajztüzetek, rajztömbök, különböző vonalzók, mindenfajta irónok, iskola- és óvodatáskák, könyvszijak és könyvhordozó drótok, 
olaj- és viztestékek, paletták, szines és iskolai táblakréták, különböző asztali és zsebtintatartók, palatáblák, szivacsok stb. stb. 

Nagy választék levélpapirokból 

dobozokban és boritékokban. 

Aragonit tárgyak. Zsebkések. 

könyv- papir-, tan- és Gheorgheni 
irőszerkereskedés 

Szigoruan szolid árak ! 

Ügyvédi és köziygazgatási és bélhurok. Virágdrótok. Krep- 
nyomtatványraktár. 

Gyergyószentmiklós. 

MKK 

Gyermekjátékok. Acél-, ezüst- 

papirok. Papirszalvéták. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiktóson. 


